期采气运行,全力保障今冬明春天然气供应。

地区季节调峰和应急储备双重功能。

采吞吐量315.6亿立方米。

# 习近平同泰国总理巴育举行会谈

新华社曼谷 11 月 19 日电(记者 倪四 义 林昊)当地时间11月19日中午,国家主 席习近平在曼谷总理府同泰国总理巴育举 行会谈。双方宣布,构建更为稳定、更加繁 荣、更可持续的中泰命运共同体。

习近平抵达总理府时,巴育热情迎 接。泰国总理府高官、最高司令及陆、海、 空军司令等列队欢迎。仪仗队整齐排列, 行注目礼。

习近平和巴育举行会谈。

习近平祝贺泰方成功主办亚太经合组 织领导人非正式会议。习近平强调,中泰友 好绵延千年,两国人民情同手足。中泰建立 全面战略合作伙伴关系10年来,两国传统 友好不断发扬光大,全面战略合作持续深 人,双边关系进入新发展阶段。中方高度重 视发展中泰关系。我们站在新的历史起点 上,愿同泰方弘扬"中泰一家亲"特殊情谊, 构建更为稳定、更加繁荣、更可持续的中泰 命运共同体,赋予"中泰一家亲"新的时代内 涵,开辟中泰关系新时代,为两国人民带来 更多福祉。

习近平指出,双方要像走亲戚一样常

来往、多走动,在涉及彼此核心利益和重大 关切问题上继续相互坚定支持。双方要落 实好未来5年《中泰战略性合作共同行动 计划》,统筹推动各领域合作取得更多成 果。要有效对接各自发展战略,推动高质 量共建"一带一路"不断取得新成效。双方 要加强投资、贸易、旅游、基础设施、产业园 等传统领域合作,同时不断培育新增长点, 推动数字经济、新能源汽车、科技创新等新 领域合作取得积极进展。要加快中老泰三 方铁路合作,积极推进"中老泰联通发展构 想",重点加强基础设施"硬联通",做好物 流通关"软联通",扩大泰国优质农副产品 输华。中方愿同包括泰国在内的各方一 道,高质量实施《区域全面经济伙伴关系协 定》,让这一全球最大自贸区安排释放更大 红利。加大打击跨境犯罪,深化追逃追赃 合作。加强教育、医疗、扶贫等民生领域合 作,通过多种方式交流减贫发展经验,推动 两国扶贫合作走深走实,办成、办好一批贴 近群众、服务基层的实事。要加强青年交 流,使两国人民心更近、情更深,丰富中泰 命运共同体的人文内涵。

习近平指出,中方愿同泰方加强国际事 务协作,为共同促进世界持久和平与长远发 展作出积极努力。中方愿同泰国等东盟国 家加强团结合作,聚焦"五大家园"建设,不 断释放中国东盟全面战略伙伴关系新动 能。泰国即将接任澜湄合作共同主席国,中 国愿同湄公河国家共同推动次区域合作高

巴育热烈祝贺中共二十大成功召开和 习近平主席连任中共中央总书记,相信在 习近平主席领导下,中国将在全面建设社 会主义现代化国家、实现第二个百年奋斗 目标、全面推进中华民族伟大复兴新征程 上取得辉煌成就。习近平主席访问泰国并 出席亚太经合组织领导人非正式会议,是 习近平主席担任国家主席后首次来泰,意 义重大。今年是泰中建立全面战略合作伙 伴关系10周年,泰方愿以此为契机,在"泰 中一家亲"基础上建立更为稳定、更加繁 荣、更可持续的泰中命运共同体。泰方愿 同中方加强高层往来,相互信任,相互尊 重,积极落实《泰中战略性合作共同行动计 划》和共建"一带一路"合作规划,加快泰中

铁路建设并与中老铁路衔接,落实中老泰 联通发展构想,加强贸易、投资、扶贫、基础 设施互联互通、网络安全、打击跨国犯罪等 领域合作。欢迎中国企业更多来泰投资。 中国引领本地区疫后经济复苏,充分展现 了大国担当,促进了亚太地区的稳定、安全 与繁荣,并助力地区各国构建亚太共同 体。泰方愿同中方共同落实《区域全面经 济伙伴关系协定》。泰国支持习近平主席 提出的全球发展倡议和全球安全倡议,支 持中国在地区和国际事务中发挥更大作 用,希望共同推进中国与东盟"五大家园"

两国领导人共同见证签署《中泰战略性 合作共同行动计划(2022-2026)》《中泰共 同推进"一带一路"建设的合作规划》以及经 贸投资、电子商务、科技创新领域合作文件。

双方发表了《中泰关于构建更为稳 定、更加繁荣、更可持续命运共同体的联

会谈后,习近平和夫人彭丽媛出席巴育 和夫人娜拉蓬举行的宴会。

丁薛祥、王毅、何立峰等参加上述活动。

#### 措施,多措并举提升储气库调峰保供能力,切实发挥储气库"压 舱石"作用,全力做好冬季保供工作。 作为地下储气库,呼图壁储气库具有储藏量大、调节工作气 量大、安全性高和成本低等优势。自2013年6月正式投运至 今,已累计注气184.8亿立方米,累计采气130.8亿立方米,总注

我国最大储气库

开启今冬采气

北麓的中国石油新疆油田呼图壁储气库HUHWK4井采气阀门

缓缓开启,这座目前全国最大的天然气储气库正式启动第十周

立方米储气库,也是西气东输二线的首座储气库,具备新疆北部

保今冬明春安全平稳供气,呼图壁储气库夏季按照应储尽储、力

争多储的原则,圆满完成注气储备任务,较去年多注气5.8亿立

方米,达到历史最高水平,为今冬明春天然气保供蓄足"底气";

冬季保供期将以新井逐步扩容达产、老井优化压差增供等有效

新华社乌鲁木齐11月19日电(记者 顾煜)19日,地处天山

呼图壁储气库设计总库容107亿立方米,是全国首个百亿

中国石油新疆油田储气库有限公司经理胡筱波介绍,为确

#### 三江源地区60年间 气候暖湿化明显

新华社西宁11月19日电(记者吕雪莉李占轶)青海省 气象局综合分析三江源地区有气象记录以来的监测数据发 现,三江源地区气候暖湿化明显,生态系统呈现持续向好趋 势。其中,三江源国家公园所在区域表现尤为突出。

三江源地区位于青藏高原腹地,青海省南部,是长江 黄河、澜沧江(湄公河)的发源地,被称为"中华水塔"。据青 海省气候中心主任刘彩虹介绍,三江源地区气候暖湿化首 先表现为气温持续变暖,降水量增多。

监测显示,自1961年至2021年60年间,三江源地区年 平均气温呈显著增温趋势,平均每10年升高0.33℃。而三 江源国家公园各园区年平均气温增加幅度相对偏高。黄河源 园区和澜沧江源园区年平均气温升温率分别为 0.40℃/10 年 和 0.38℃ / 10 年,长江源园区为 0.35℃/10 年。

监测数据还显示,三江源地区升温幅度呈现逐渐加速 趋势。1961年至1997年升温率为0.09℃/10年,1998年至 2021年升温率为 0.32℃/10年。"1998年以来增温趋势明显 增强,比之前一个时期平均气温升高了1.25℃。"刘彩虹说。

与增温趋势相比,三江源地区年降水量呈略增多趋 势。1961年至2021年,三江源地区平均年降水量为457.8 毫米,平均每10年增多9.8毫米。三江源国家公园各园区 年降水量增多尤为明显,长江源园区和黄河源园区平均每 10年增多17.5毫米和15.7毫米,澜沧江源园区增加率相对 较小,为9.5毫米/10年。

"这些年,扎陵湖看起来越来越大了,我们这里的生态 环境越来越好了。"44岁的尼玛扎西是青海省玛多县扎陵湖 乡卓让村牧民。他的家是"黄河源头姊妹湖"扎陵湖北岸的 一座"湖景房",位于三江源国家公园黄河源园区核心区。

三江源地区生态地位十分重要,同时,严酷的自然条件 决定了生态环境又极其脆弱。青海省气象局气象专家认 为,暖湿化显然有助于生态环境的保护与修复

三江源国家公园体制试点启动以来,在三江源国家级 自然保护区生态保护和建设一期、二期工程的基础上、又 先后实施了一系列园区基础设施建设项目和生态保护修 复项目。

"做'中华水塔'守护人,就是要守护好三江源头,就是守 护好我们生活的家园。"作为三江源国家公园的生态管护员, 尼玛扎西每天在放牧牛羊的同时,也巡护着湖泊和草场。

此次监测还显示出,三江源地区植被覆盖度增加,河流 国家公园带来有利的生态环境"窗口机遇期",随着国家公

# 大陆赠台大熊猫"团团"病逝

遗体将制成标本保留

新华社台北11月19日电(记者 齐湘辉 黄扬)记者19日从 台北动物园获悉,18岁的大陆赠台大熊猫"团团"已于当天13 时48分停止心跳离世,园方将保留皮毛标本和骨骼标本.也会 保留活体细胞。

台北动物园当天下午举行新闻发布会介绍,"团团"19日凌 晨1点5分、1点56分和3点54分癫痫再度发作,医疗照管团队 虽为"团团"施打抗癫痫药物,但癫痫症状仍持续间歇性发生,在 兽医师数度补强抗癫痫及镇定药物后,早上7点3分癫痫症状 才暂歇。医疗团队最终决定忍痛放手,让"团团"在麻醉沉睡中 离开。当日下午1点48分,"团团"心跳停止。

大陆赠台大熊猫"团团""圆圆"自2008年在台北动物园安 家,分别于2013年和2020年顺利生产幼崽"圆仔"和"圆宝",组 成幸福美满的小家庭,深受广大台湾同胞喜爱。

"团团"今年8月下旬突然出现癫痫、口吐白沫的症状,9月 18日被送往台大附设动物医院进行检查,发现有脑部水肿、坏 死的现象。在得知"团团"患病的消息后,大熊猫保护研究中心 9月下旬即成立专家组,与台北动物园保持密切联系,持续关注 "团团"的治疗情况,并提供相关技术支持。11月1日至7日,两 位大陆专家赴台协助治疗和探视。

台北动物园方面表示,"团团"11月17日4次癫痫发作、18 日3次癫痫发作的情况都有即时与大陆方面交流。19日当天 因情况紧急未知会大陆方面。

### 韩美实施联合空中演习

新华社首尔11月19日电(记者陆睿孙一然)韩国联合参 谋本部19日表示,韩美两国空军当天实施联合空中演习,同时 美国空军 B-1B战略轰炸机也于当天进入朝鲜半岛。

韩国联合参谋本部当天对媒体表示,在联合空中演习中,韩 美空军出动F-35A和F-16战斗机护卫进入韩国防空识别区 的美国B-1B战略轰炸机,实施联合编队飞行。

韩国联合参谋本部表示,韩美将紧密合作,持续提高应对威 胁的联合作战能力。



萝卜的大棚内,农民 郭芝振通过手机直 播推介沙窝萝卜(11 月18日摄)。近日, 位于天津市西青区 辛口镇的约6000亩 沙窝萝卜陆续迎来 丰收。近年来,辛口 镇积极调整产业结 构,依托沙窝萝卜种 植产业,成立销售联 盟和农业合作社,举 办沙窝萝卜文化旅 游节,建设沙窝萝卜 特色小镇,提升沙窝 萝卜品牌价值,促进 农民增收致富。

在天津市西青

新华社记者 赵子硕 摄

## "艺文香港"感受中华文化艺术魅力

新华社香港 11月19日电(记 者 黄茜恬)"这里有'远看山有 色,近听水无声'的绘画之美,也 能遇见'铁画银钩藏雅韵,粗微浓 淡漫馨香'的书法之妙。""艺文 香港"盛会上的精品让香港市民 刘女士看几遍仍意犹未尽。她 说,展览非常精彩,每一件展品都

首届"艺文香港 ART HONG

文化集团主办,以"古今对话中西 互鉴"为主题,包含现当代艺术展 览、国际艺术论坛、大师工作坊及 导赏团等内容,见证当代中国文 化艺术的蓬勃发展。

此次活动承办方香港集古斋 的新闻发言人杨波告诉记者,每 天上午开展前,展厅外都已有很 多市民等候参观。"论坛几乎场场 爆满,还要额外加座;20场西泠学 堂大师工作坊更是早在开幕前就 已经报名满额,足见市民对中华

"第一笔落笔要稍重一些,再 慢慢晕开,花瓣才能画得自然 ……"在展厅一隅,西泠学堂导师 梁基永正在工作坊现场教中国 画,他手握毛笔,起落之间,一朵

绽放的紫荆花呈现在纸上。 "连日来,来工作坊体验书 法、绘画、篆刻的人群中有小学 生,也有耄耋长者,还有不少外国 朋友津津有味地画着中国画、写 着中国字。中华优秀传统文化以 其强大的魅力吸引越来越多人, 这让我们很自豪。"梁基永说。



"文明健康 绿色环保"公益广告



# 请戴好



在公共场所或人员密集地点, 为了您和他人的健康,请戴好口罩。

中共郑州市委宣传部

郑州市文明办